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багатовимірний феномен, що поєднує вимірювання економічних процесів, 

соціальні практики та інституційну структуру суспільства [1, 2, 3]. 

Важливим компонентом є якість освітнього контенту та педагогічних 

підходів. Інтеграція курсів з економічної культури, фінансової грамотності, 

антикорупційної освіти та академічної доброчесності сприяє формуванню у 

здобувачів освіти критичного мислення щодо неформальних економічних 

практик. Особливу роль відіграє також приклад поведінки викладачів та 

адміністрації, оскільки приховані або толеровані тіньові практики в освітніх 

закладах відтворюють відповідні моделі поведінки у студентському 

середовищі. 

Окремо слід відзначити значення інституційної культури закладів освіти. 

Прозорість управління, цифровізація адміністративних процесів, впровадження 

електронного документообігу та систем внутрішнього контролю знижують 

ризики виникнення неформальних практик. Таким чином, освітнє середовище 

виконує не лише виховну, але й організаційно-інституційну функцію у протидії 

тіньовій економіці. 

Суттєвим є також вплив освітнього середовища на формування довіри до 

інституцій держави. Якщо освітній процес сприяє розвитку громадянської 

свідомості та розуміння взаємозв’язку між податками, суспільними благами та 

якістю життя, це зменшує мотивацію до участі в тіньових економічних 

практиках. Отже, освітнє середовище є не лише простором передачі знань, а й 

важливим механізмом формування економічної культури суспільства. Його 

трансформація в бік відкритості, етичності та інституційної прозорості створює 

передумови для поступового зменшення масштабів тіньової економіки через 

зміну соціальних норм і моделей поведінки. 
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У сучасному освітньому просторі впровадження інновацій виступає 

важливою умовою розвитку навчальних закладів. Однак будь-які зміни в 

освітньому середовищі супроводжуються підвищеним психоемоційним 

навантаженням на всіх учасників процесу. Саме тому особливого значення 

набуває психологічне забезпечення інноваційної діяльності, яке спрямоване на 

підтримку стабільного функціонування освітнього колективу та підвищення 

ефективності нововведень. 

Психологічний супровід інноваційних процесів передбачає системну 

діяльність, що включає діагностику, консультування, корекцію та профілактику 

можливих труднощів. Практичний психолог відіграє ключову роль у цьому 

процесі, адже саме він забезпечує зворотний зв’язок між учасниками освітнього 

середовища та допомагає адаптуватися до нових умов навчання і роботи. 

Важливим напрямом є вивчення ставлення педагогів, учнів та батьків до 

інновацій. Досвід показує, що рівень сприйняття змін може суттєво 

відрізнятися: від повної підтримки до критичного несприйняття. Саме тому 

психологічна служба має своєчасно виявляти такі відмінності та сприяти 

формуванню позитивного ставлення до нововведень. 

Окрему увагу слід приділити розвитку особистості учня в умовах 

інноваційного навчання. Формування відповідальності, самостійності, 

мотивації до навчання та здатності до самореалізації є важливими складовими 

гармонійного розвитку школяра. У цьому контексті психологічний супровід 

виступає засобом, що допомагає створити умови для розкриття потенціалу 

кожної дитини. 

Не менш важливим є питання формування громадянських та 

патріотичних цінностей. Освітнє середовище повинно сприяти вихованню 

особистості, яка усвідомлює свою приналежність до суспільства, поважає 

культурні традиції та прагне зробити внесок у розвиток держави. Психологічна 

підтримка у цьому процесі допомагає забезпечити внутрішню мотивацію учнів 

та сприяє формуванню їхніх життєвих орієнтирів. 

У процесі впровадження інновацій важливо здійснювати регулярний 

моніторинг психоемоційного стану учасників освітнього процесу. Це дозволяє 

своєчасно виявляти ознаки перевтоми, стресу або зниження мотивації та 

вживати відповідних заходів. Психологічна допомога у вигляді індивідуальних 

консультацій і групових занять сприяє стабілізації емоційного стану та 

підвищенню ефективності діяльності. 

Таким чином, психологічне забезпечення інноваційної діяльності є 

невід’ємною складовою сучасної освіти. Воно сприяє створенню сприятливого 

психологічного клімату, підвищує адаптивність учасників освітнього процесу 

та забезпечує успішну реалізацію нововведень у навчальному закладі. 
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Сьогодні поняття артцентру стає ключовим для культури українських 

міст, адже тепер його роль виходить далеко за межі звичайних виставок. Це 

простір, який виступає майданчиком для реалізації найсміливіших 

мультимедійних проєктів, поєднуючи в собі творчість, освіту та дозвілля. У 

своїй статті Н. Селецька та А. Давидов зазначають, що відмінною рисою 

артцентрів є відкрита, гнучка та адаптивна система формування простору, яка 

дає змогу створювати середовище для проведення різнобічних сценаріїв 

культурної взаємодії. Таким чином, артцентр у сучасному місті – це не лише 

будівля для експонування витворів мистецтва, це багаторівнева соціокультурна 

платформа [2, С. 23-24]. 

Реальним підтвердженням того, як культурний простір перетворюється на 

універсальну платформу, є мультимедійний артцентр імені Віри Холодної, який 

відкрили на Одеській кіностудії у жовтні 2013 року. Це багатофункціональне 

приміщення площею 400 кв. м забезпечує необхідні умови для проведення 

широкого спектру заходів. Артцентр розташований у павільйоні, який не має 

аналогів в Україні. Він оснащений унікальним комплексом із десяти 

короткофокусних проєкторів, які створюють панорамні зображення. 
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